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Beantwoording Kamervragen over het bericht dat 
vervuilende staalslakken worden geïmporteerd vanuit het 
buitenland 

 

Aanleiding 
Op 26 november jl. heeft het lid Gabriëls (GroenLinks/PvdA) vragen gesteld over 
het bericht dat vervuilende staalslakken worden geïmporteerd vanuit het 
buitenland. Hiervoor is eerder een uitstelbrief verzonden. Bijgevoegd vindt u de 
brief met de beantwoording van deze Kamervragen. De beantwoording dient 
uiterlijk 7 januari 2025 aan de Kamer te worden gestuurd. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om bijgevoegde brief te ondertekenen en te laten versturen 
aan de Kamer. 

Kernpunten 
De Kamervragen zijn naar aanleiding van het bericht “Vervuilende staalslak komt 
als afval het land in, maar wordt daarna gebruikt in de bouw. Klopt dat wel?”. De 
Kamervragen gaan over de import van staalslakken en restproducten van 
buitenlandse staalbedrijven, de toepassing van staalslakken als bouwstof en de 
classificatie van staalslakken als afvalstof. 
 
De beantwoording benoemt dat: 

- Er staalslakken uit het buitenland kunnen worden geïmporteerd als er 
meer staalslakken nodig zijn dan er binnen Nederland beschikbaar zijn. 

- Staalslakken zonder afvalstatus niet in de meldsystemen van de Inspectie 
Leefomgeving en Transport terug te vinden zijn. Dit komt doordat op 
grond van de Europese Verordening Overbrenging Afvalstoffen er voor 
import en export van staalslakken zonder afvalstatus geen meldingen van 
het transport vereist is. 

- Zowel staalslakken met als zonder afvalstatus als bouwstof kunnen 
worden toegepast mits er aan de voorwaarden van de bodemregelgeving 
wordt voldaan. 

Krachtenveld 
Er is de laatste tijd regelmatig aandacht voor de toepassing van staalslakken, zo 
zijn er eerder Kamervragen gesteld (IENW/BSK-2024/299157 en IENW/BSK-
2023/167265). Ook de beoordeling van de afvalstatus is een onderwerp dat 
regelmatig leidt tot onduidelijkheid. In de beantwoording wordt uitleg gegeven 
over deze beoordeling in het kader van staalslakken en grensoverschrijdend 
transport van materialen.  
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Informatie die niet openbaargemaakt kan worden 
Niet van toepassing. 

Bijlagen 
  

Volgnummer Naam Informatie 

02 Kamerbrief antwoorden 
Kamervragen vervuilende 
staalslakken geïmporteerd 
vanuit het buitenland 

Antwoorden op Kamervragen 
ingezonden op 26 november 
2024 met kenmerk 
2024Z19415. 

03 Nieuwsbericht dat aanleiding gaf 
tot de vragen 

IJmuider Courant, 9 november 
2024 

 


